

豆瓣评分8.5, 70多家公安微博集体打Call

“破冰”火了

真实大案国情剧《破冰行动》，5月7日在爱奇艺忆英雄剧场开播，5月10日在央视八套黄金档开播，以直接犀利的角度向观众真实还原雷霆扫毒“12·29专项行动”，致敬背后的故事和英雄，真正走进缉毒英雄们的生活。

开播后，该剧迅速在微博、豆瓣、知乎等各大平台引爆话题讨论，烧脑的剧情、真实的拍摄手法、实力派的表现、高品质的画面呈现等，获网友点赞。数据也许是这部“国民爆款”最直观有力的证据，《破冰行动》最近的数据也太亮眼了！开播不久就在豆瓣获得了8.5的高分，成为2019年到目前为止最高分的国产剧，《破冰行动》创今年国剧新纪录。



A 收视率创今年国剧新纪录

5月10日，《破冰行动》在央视八套黄金档首播，索福瑞数据显示，全国电视剧收视TOP30中，《破冰行动》首播凭借1.35%的收视率夺得黄金档冠军宝座；并以2.12%的实时收视率位居当日实时收视榜的第一位。爱奇艺方面表示，《破冰行动》是今年爱奇艺播出剧中数据上涨最快的一部剧，各项指标数据都排第一，热度和口碑有目共睹。

B 差异化剪辑迎合不同受众

这部剧同时在爱奇艺和央视八套播出，但两个平台的版本不同。爱奇艺版采用多线叙事、插叙、倒叙等多重手法剪辑，适合年轻受众观看；央视版本则简洁清晰，叙事更完整，适合中老年受众观看。这种台网之间的差异剪辑，成为打破受众年龄、圈层限制的一次有效措施。

C 微博热搜霸居榜首

“破冰行动真敢拍”在微博热搜飙至TOP5。该剧横扫微博各榜，包括微博话题总榜TOP1、微博热门话题TOP1，微博电视剧榜TOP1，五个子话题联合霸榜。同时，该剧一直占据爱奇艺风云榜、百度风云榜、猫眼、骨朵、云合、艺恩等多榜榜首。据骨朵数据对观众人群的调查显示，观看这部电视剧的人年龄集中在30岁左右；其中，59%是男性，41%是女性。

值得一提的是，《破冰行动》开播后，在官方微博集体打CALL、转发评论的全国各地公安号多达70多个，包括中国警察网、人民公安报、平安南粤、广州公安、平安辽宁、云南警方、平安南京、青岛交警等。

D 豆瓣评分高达8.5

5月7日爱奇艺首播以来，以开播8.6的豆瓣评分，荣登2019年国剧榜首。6天12集的剧情在豆瓣上仍然保持着8.5分的高口碑，成为今年已播剧集中的口碑之最。

截至5月16日，该剧在豆瓣有21525人打分，44%五星，40.5%四星，网友发布在豆瓣的相关短评4101条，长评204条。

网友好评多指向：演员演技在线，对手戏看得酣畅淋漓；题材真实事件改编，团队敢拍；如美剧般百转千回让人猜不透结局的叙事手法，既高能烧脑又具互动感；该剧有一种荷尔蒙在行走的感觉，真实得连毛孔都能看清楚的画面质感，在当下过度磨皮、美颜、滤镜的国剧中，《破冰行动》与众不同，真实感让人印象深刻。

当然，对于这部电视剧观众也有吐槽的地方，比如年轻演员的表演略显苍白，过多留白与部分细节处理让人看得有些吃力和繁杂，后续剧情不够紧凑，在靠拢美剧上还待进一步加强等。

晚综



延伸阅读

值得一看的几部缉毒题材电视剧

《玉观音》

《玉观音》是导演丁黑执导的一部电视剧，由孙俪、佟大为、何润东等主演。

该剧讲述了缉毒女警察安心如何从一个单纯普通的女孩子最终成长为一名打入贩毒集团内部的坚强战士的故事。电视剧以杨瑞为主线，通过交代杨瑞与安心的感情进展，引出了安心做警察时与铁军和毛杰之间的感情故事以及惊心动魄的缉毒情节。

《湄公河大案》

《湄公河大案》根据2011年湄公河“10·5”案件改编。该剧由安战军、游达志执导，陈宝国、李修贤、李立群、尤勇等主演。

该剧讲述了中国公安机关在老、缅、泰三国警方的支持配合下，成功侦破杀害中国船员一案并破获重大国际贩毒团伙的故事，展现了中国警察忠于职守、坚忍不拔、敢于担当的职业精神以及跨国警务合作取得的积极成果，彰显了党和政府保护人民的坚强决心。

《冷案》

《冷案》由谭嘉言执导，赵冬

苓、温煦、王大为联合编剧，李媛、施诗、王雨、陈牧扬、蒲萄等人主演。

《冷案》讲述了曾经是缉毒队长的罗英玮为了查一桩贩毒案，也为了找到队员死亡的真相，调到了平陵市公安局档案室。后来罗英玮和档案室的三位女性组成了破案小组。在罗英玮的带领下，她们侦破了好几起沉积多年的冷案，并成功摧毁了贩毒集团的故事。

《猎毒人》

《猎毒人》是由天毅执导，于和伟、张丹峰、侯梦莎、傅程鹏、徐洪浩领衔主演的刑侦缉毒剧。

该剧讲述了一位高智商、高学历的化学工程师吕云鹏在命运的驱使下，闯入制毒贩毒的金三角毒枭集团，进而利用超凡的化学专业知识和过人的胆识，成为缉毒第一线的功勋卧底的故事。

《余罪》第一季

《余罪》第一季是由张睿执导，沈嵘、张仕栋、姜无及编剧，张一山、常戎、吴优、张锦程、王戈等人主演。电视剧讲述了警校学生在一次特殊的选拔行动中，被许平秋安排接近狱友傅国生，成为贩毒集团的卧底的故事。

新闻1+1

禁毒纪录片：《中华之剑》

《中华之剑》是由中央电视台、公安部、国家禁毒委联合拍摄，目的是为了让人们了解我国目前缉毒、禁毒工作的现状，是一部非常有教育意义的禁毒纪录片。

《中华之剑》这部纪录片是世界上记录时间最长的一部讲述有关毒品的纪录片，它的拍摄是为了让人们了解我国目前缉毒、禁毒工作的现状，也让我们认识到公安干警工

作的危险性和困难性。从而让我们能更深一步地去了解毒品的危害性，并且做到抵制毒品，检举与毒品有关的一切犯罪活动。

纪录片反映了我国公安干警不计生死，在极其艰难的环境中与中外贩毒分子做斗争甚至牺牲生命的情景，也反映了我国公安、海关、边防、卫生等部门跟毒品斗争的长期性和艰苦性。